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Deux grands courants de pensées 
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Société 
industrielle  

=  
désordre et chaos 

Recherche d’un 
nouvel ordre 

urbain 

Vision futuriste 

Le progressisme 

Attachement au 
passé :                  

le culturalisme 



Le courant culturaliste 
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Le culturalisme 
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 la richesse des relations humaines; 

 la permanence des traditions culturelles; 

 un modèle spatial circonscrit, clos et différencié 
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Camillo Sitte 
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 Constat :  
 société industrielle = laideur 

 Question :  
 comment construire la ville contemporaine en créant une nouvelle 

beauté urbaine? 

 Réponse :  
 Chercher des règles invariantes d’organisation des espaces urbains qui en 

font des espaces de la convivialité et l’urbanité. 

 Moyens :  
 Analyse morphologique, des rapports d’échelles, de l’articulation des 

espaces bâtis, des pleins et des vides, etc. 

 Résultats :  
 Retour à une échelle locale d’aménagement, critique de l’urbanisation 

diffuse sous l’effet de l’industrialisation de masse. 



Ebnezer Howard 
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 Constat    
 Développement anarchique des villes industrielles;  

 Conditions déplorables de logement et de santé des ouvriers  

 Enjeu :   
 Offrir une alternative à l’échec de la ville industrielle et lutter contre 

l’exode rural   

 Objectif :   
 Transformer la grande ville industrielle en un réseau de ville- campagnes 

de taille réduite, entourées d’une ceinture agricole inconstructible. 

 Réponse :   
 La cité-jardin. Nouvelle définition du rapport entre la forme urbaine et le 

sens des relations sociales.  

 La ville est auto- suffisante et ce n’est en rien une cité dortoir. 



La cité jardin – garden city 
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 Une ville a taille humaine 

 assurer dans de bonnes conditions la vie et le travail de ses 
habitants.  

 Elle a juste la taille qui convient pour permettre un plein 
développement de la vie sociale. » 

 Une ville de proximité 

 La superficie de la ville doit être limitée ainsi que le nombre des 
habitants.  

 Une ville reproductible 

 La cité-jardin imaginée par Howard se présente comme un modèle 
organisé qui doit pouvoir se reproduire. 



Centre ville (50000 hab) 

6 cités jardins (30000 hab) 

Entourées d’un canal 

Chemin de fer communal 

 

12/03/2024 Amina MELLAKH-ABBASSI   L1 S2 Urbanisme 9 

 



Garden city (Exemple Londres)
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 Londres crée le London Country Council afin de contenir 

l’urbanisation des banlieues  

 La  présence d'une ceinture agricole autour de la ville  

 une densité relativement faible du bâti (environ 30 logements à 

l'hectare) 

 Équipements publics situés au centre de la ville (parcs, galeries 

de commerces, lieux culturels)  



Letchworth Garden City (fondée en 1902) 
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